

EL DIARIO DE MURCIA

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS.

LO DEL DIA

LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

Creáenos el Sr. Gobernador civil de esta provincia, que lo que hemos dicho sobre el estado de las casas de beneficencia, es pálido ante la realidad.

No juzgue de nosotros con la ligereza que se acostumbra de los escritos periodísticos.

Nosotros, en su caso, estando al frente de una provincia, y gozando del prestigio e independencia que goza el Sr. Lopez Chicheri, nos hubiéramos ya informado de las casas, y hubiéramos registrado hasta las dispensas para ver por nuestros ojos la miseria que en ellas hay.

Si el Gobernador pide informes oficiales, es posible que le hagan ver que los pobres están nadando en la abundancia, pero eso no es verdad.

De un Gobernador como el que actualmente tiene esta provincia se puede esperar, en todo caso extremo, decisiones salvadoras; pero nunca como ahora, y para las casas de beneficencia.

Si no lo hace en esta ocasión, es difícil que se le presente otro Fernando VII, para darle el mejor vino de su bodega administrativa.

LA JUNTA DE LA HUERTA

Ayer quedó constituida, con el carácter de interina y de organizadora, la Junta de la Huerta, en la redacción de este periódico. Asistieron representantes del Palmar, de la Eralta, Alberca, Jabali Viejo, Aljezares, Sangonera, Cabezo de Torres, Churra, Aljucer, Partido de San Benito y Lobosillo, los cuales dejaron constituida dicha Junta con los señores siguientes:

Don Nicolás Fontes.

- » Juan Antonio Aleman.
- » Francisco Ruiz Aleman.
- » José Sanchez Olivares.
- » José Cánovas.
- » Francisco Lopez.
- » Francisco Valverde.
- » Ginés Aleman.
- » José Egea.
- » Juan Manuel Espinosa.
- » Mariano Ortiz Espinosa.
- » Antonio Marin.
- » Antonio Gomez Perez.
- » José Laorden.
- » Antonio Martínez Marin.
- » Pedro Saura Nieto.
- » Juan Manzanares.
- » José D. Garcia.
- » Ginés Aliaga.
- » José Navarro.
- » Santiago Torres.
- » José Martínez Tornel.

Reinó perfecto acuerdo. Se aceptó con entusiasmo la constitución de dicha junta como organizadora y como interina, hasta que vengan a su seno los demás representantes de los partidos de la Huerta y Campo, radio y extrarradio. Se acordó así mismo proceder a la redacción del reglamento porque se ha de regir la Junta, para someterlo a la aprobación de la autoridad.

Por hoy no adelantamos más que los precedentes datos sobre la Junta de la Huerta, dejando para otro día el manifestar el amplio espíritu de concordia y de fraternidad que reinó en la misma.

NOTAS INÚTILES DE LA SEMANA

¡Vaya una verbena buena, la verbena que están haciendo en San Juan! ¡Eso es decirle a la gente, francamente: «Este es un barrio barbian!»

Aquí no nos achicamos ni apuramos

en esta ni otra ocasión: pues se sabe que no es guasa, que la casa tiramos por el balcon;

en cuanto llega este día que á porfia queremos al santo honrar; porque esté en todo momento muy contento de ser nuestro titular.

Hay quien sufriendo un apuro, tiene un duro y para el santo lo dá, ¡pero con muy buena gana! y—mañana— se dice—pues Dios dirá.»

Así se hace esa verbena, tan amena en el barrio de San Juan: haciendo ver bien patente esa gente que es el barrio más barbian.

En sus anchurosas calles mil detalles de alegre ornamentación forman marco primoroso y vistoso de la popular función.

De los arcos de follaje el ramaje da sombra al recinto aquel, ayudado por los «techos» que son hechos de recortes de papel.

Se ven todas las fachadas adornadas con tal gusto y esplendor, que no puede ejecutarse ni pensarse en otra forma mejor.

Cuelgan de todos los huecos ricos flecos de mantones á granel, puestos por las manos ricas de las chicas del rumboso barrio aquel.

¿Y por las noches, Dios santo? allí hay tanto bueno que ver y admirar que se queda uno aturdido, confundido, sin saber por qué empezar.

Los focos que ahora se estilan encandilan, con su grande resplandor y miles de farolillos con sus brillos en rosarios de color,

hacen que la vista gire y que mire á todo con avidez, dando á cierta concurrencia preferencia, porque es del barrio honra y prez.

Aquellas chicas garbosas tan vistosas con trajes de hilo ó percal, es lo que más sobresale y más vale... aunque alguien lo tome á mal.

Bajo aquel embobedado bien formado de hojas, papeles y luz están aquellas vecinas tan divinas que son siempre nuestra cruz.

(No porque con ellas vamos y cruzamos esta vida de pasión, sino porque allí las vemos y tenemos que seguir con el monton!

En los bailes populares los cantares suenan en dulce compás, y los que bailan ensalzan y realzan al que fué inventor del vals.

La algarazara y la alegría todo el día dura sin interrupción: porque no cesa el contento ni un momento, ni de la música el son.

¡Qué gozoso estará el santo! Cuanto y cuanto se habrá alegrado de ser patron de un barrio rumboso, populoso de tan noble proceder.

Es muy seguro que oyendo el estruendo que desde ayer comenzó, dirá, si no en verso en prosa, una cosa como la que digo yo:

«¡Vaya una verbena buena, la verbena que dedicándome están; ¡olé y que viva la gente, tan corriente de este barrio tan barbian!»

M. Peral Garcia.

Desde Madrid

22 de Junio de 1895.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

Buena idea

Merece elogios la que ha tenido el alcalde de Cartagena y apoya la prensa de aquella localidad de levantar una estatua á Peral, ilustre hijo de la ciudad marítima, gloria de esta nación.

Entiendo que tan sublime pensamiento, idea tan grande no debe empuñarse, ni reducirlo y concretarlo á estrechos límites.

Puesto que el insigne marino alcanzó días de envidiable popularidad, popular debe ser también la suscripción recurriendo la prensa cartagenera á todos los colegas de España para que en las columnas de cada periódico se abra una suscripción cuya menor cantidad sean 0'25 céntimos de peseta, pues Peral tenía muchísimos admiradores entre las clases populares que estoy seguro contribuirán con su óbolo á perpetuar la memoria del malogrado marino y sin rival electricista.

Si el alcalde de Cartagena; si la prensa de dicha ciudad necesitan de mi inutilidad en esta para cuanto á la realización de esta empresa se refiera, á su disposición me encuentro.

He sido uno de los más fervientes y entusiastas admiradores de Peral, en primer término por ser de mi país y porque me dolía que su indiscutible talento, se regatease por unos cuantos envidiosos que nunca le comprendieron.

Y basta sobre el particular. Me asocio al pensamiento y con mis escasas fuerzas contribuiré á su pronta realización.

Banquete de la prensa

Vá á ser un banquete monstruo el de los periodistas, que se celebrará mañana en los Jardines del Buen Retiro.

Hay inscriptos más de 200 y se cuentan diputados y senadores que han pertenecido á la prensa y los exministros Amós Salvador, Aguilera y Canalejas.

Las redacciones de los principales periódicos, asistirán casi en masa, y casi todos los corresponsales de la prensa de provincias.

A las once de la mañana empezará el asalto de armas.

A las doce, el record velocipedico con grandes apuestas para premiar á los mejores ciclistas.

A la una empezará el almuerzo que será presidido por el Sr. Vizconde de los Asilos (D. Eduardo Santa Ana) en representación del Senado, y los Sres. Marques de Tavera (García Prieto) en representación del congreso.

Los Sres. Conde de Retamoso,

Castillo, Escobar y otros han remitido diferentes clases de vinos; los presidentes de las Cámaras y el Ministro de Ultramar han ofrecido los habanos y el Sr. Duque de Almodovar ha brindado el café y los licores.

El asalto de armas, así como las carreras de velocipedos y el almuerzo, serán amenizados por la banda de música del Hospicio, galantemente cedida por el Presidente de la Diputación Sr. España.

Va á resultar una fiesta muy animada y agradable.

Otros banquetes

Para el que van á dar en esta los valencianos en honor de los pintores de aquella region ultimamente premiados hay inscriptos más de 200 comensales.

En Sevilla también van á agasajar con un banquete al pinto andaluz Gonzalo Bilbao.

Yo me atrevo á proponer que los murcianos en Madrid obsequiemos á los Sres. Seiquer, Latorre y Gil Montejano, artistas premiados en la actual Exposición de Bellas Artes, y que tome la iniciativa el amigo don Manuel Arroyo, que se pinta solo para estas cosas.

Jóvenes aprovechados

Lo son, además de los ya citados, nuestros paisanos Angel Valero y Riera, hijo de nuestro amigo D. Abelardo que ha alcanzado buena nota en el exámen que ha hecho de metafísica, en el día de hoy; y el Sr. Sanchez Picazo, que en los exámenes de la Escuela Superior de Pintura para optar al premio de la clase de paisaje, ha obtenido el Premio Extraordinario consistente en 250 pesetas, que es el que se considera como mayor honor en la clase.

Además en otras clases como la de yeso, ha obtenido buena nota, y diploma de honor en la de colorido.

Así, y no de otro modo es como acostumbra este corresponsal á bajar nombres y cosas.

Para ensalzarlos, siempre.

Para molestarlos JAMÁS.

E. Bermudez.

ALCANCE POSTAL

Sábado 22 de Junio.

Incidentes en el Congreso

Día de grandes emociones ha sido el de hoy para los fastos de la historia parlamentaria y política de esta nación desdichadísima.

En el Congreso, después de varias preguntas y ruegos y de haber oído al Ministro de Hacienda dos proyectos de ley de transferencias de crédito, con destino á los Ministerios de Gracia y Justicia, se promovió un grave incidente entre el secretario del Congreso Sr. Conde de la Corzana y Ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. Conde de la Corzana, se ha quejado de ser perseguido en el distrito electoral de Cuellar.

El Sr. Ministro de Gracia y Justicia: Su señoría tiene la monomanía persecutoria, pero yo le aseguro que ni en el ánimo del Gobierno ni en el del Ministro de Gracia y Justicia ha estado nunca el nombre del Conde de la Corzana y aunque S. S. sea un orador máximo no lo cree tan terrible enemigo que le persiga por miedo á que venga en las futuras Cortes.

El Sr. Conde de la Corzana: Sin duda S. S. quiere que seamos amigos cuando así me persigue, puesto que á otros que en el Parlamento y en los periódicos le han hecho campañas terribles, ahora S. S. les ofrece protección.

El Sr. Ministro de Gracia y Justicia: Pero esas campañas no se han hecho en la «Gaceta» y en los Diarios oficiales como con los nombres de algunos.

El Sr. Conde de la Corzana: Pido al Sr. Romero Robledo que retire sus palabras para que no consten en el «Diario de Sesiones», pues de lo contrario apelaré á otros procedimientos, aunque sé que el Sr. Romero Robledo no responde á ellos.

El Presidente de la Cámara ruega al diputado y al ministro que no insistan en este lamentable incidente; y agitan-

do la campanilla se entra en la orden del día, continuando la discusión sobre los artículos adicionales á la ley de presupuestos.

Comentarios

En el salon de conferencias habia después gran marejada y eran muchos los comentarios en diversos sentidos.

Padrinos

Como resultado del incidente anterior, el Sr. Conde de la Corzana sintiéndose ofendido con las frases del Sr. Romero Robledo, ha designado á los Sres. Duque de Tamames y Conde de Xiquena, para que le pidan explicaciones al ministro.

El Sr. Romero Robledo, después del incidente, aseguran que ha censurado al presidente del Congreso en el salon de conferencias de esta cámara.

Llegaron á conocimiento del Marqués de la Vega de Armijo las censuras de que habia sido objeto, encargó al señor Conde de Campo Sagrado pidiese explicaciones de lo que habia dicho al señor ministro de Gracia y Justicia, quien habia marchado al Senado donde se hallaba el Sr. Cánovas del Castillo, para enterarle de lo ocurrido.

No se sabe lo que contestaría el ministro de Gracia y Justicia al Sr. Conde de Campo Sagrado, pero momentos después los Sres. Conde de Campo Sagrado y Laserna se avistaban con el Ministro de Gracia y Justicia, quien se dice que atenuó lo dicho en el salon de Conferencias del Congreso.

Se hablaba de que se celebraría una sesión secreta para tratar de este asunto.

Pero el Sr. Conde de la Corzana no se halla tan dispuesto á un arreglo como el Presidente de la Cámara y ha encargado á los Sres. Duque de Tamames y Conde de Xiquena para que pidan explicaciones al Ministro en el te reno del honor.

Así está la cuestión á la hora de cerrar este alcance.

El Sr. Conde de la Corzana ha dicho que si el Sr. Romero Robledo elude el lance lo provocará en forma más violenta y delante de gente.

Anuncio de dimisión

Con motivo de todos estos incidentes desagradables por el carácter personal que tienen, se dice que el Sr. Romero Robledo habia ido al Senado á anunciar su dimisión al Sr. Cánovas del Castillo, pero este ha manifestado que los ministros no deben estar á merced del diputado que quiera molestarles.

Este criterio que dicen sostiene el señor Cánovas del Castillo es el que sostuvo cuando el lance personal entre el general Beranger y el director de «El Resumen» Sr. Suarez de Figueroa. Sin embargo, el general Beranger, ministro de Marina, dimitió y se batió.

Pero rebuscando antecedentes se dice que Mr. Floquet, siendo ministro en Francia tuvo un desafío y no hizo dimisión del cargo porque entendia que no era necesario.

Senado

En la sesión del Senado no ha ocurrido esta tarde nada de particular.

El testamento falso

En la vista del testamento falso en la sesión de hoy, ha modificado sus conclusiones el fiscal, pidiendo para el ex juez Zapata la pena de 18 años de prisión y para los demás ha sostenido la penalidad pedida.

El acusador privado ha pedido para el Sr. Zapata 10 años de prisión correccional é inhabilitación del cargo; respecto á los otros se ha adherido á la petición fiscal.

De Cuba

Ha corrido en Bolsa el rumor de un grave telegrama recibido de Cuba.

El ministro de Ultramar en el salon de conferencias negaba exactitud al rumor y acertó á pasar el Sr. Diaz Moreu que dijo: Aun quedan periodistas incántos que se fien de los ministros y añadió que el telegrama existe.

Con efecto, dos horas después se sabia que el Gobierno habia recibido un telegrama diciendo: Que el escuadron de voluntarios de Camajuani, en Remedios, se habia insurreccionado pasándose á los separatistas y que las tropas legales habian dado muestras de indisciplina, viéndose precisado el coronel Linero que mandaba la fuerza á suicidarse ante las tropas.

El escuadron de voluntarios lo formaban 113 individuos entre voluntarios cabos y sargentos.

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY LA NATIVIDAD DE SAN JUAN BAU.

TISTA, San Fausto, San Teodolfo y San Juan ermitaño.

VILA Y ALUMBRADO

Está hoy en San Juan por D. Juan Moreno Rocafull.

CULTOS.

Ejercicios del Corazon de Jesús

Continúan en las siguientes iglesias:

En **Santa Catalina**, será hoy por D. Isabel Peralta, en sufragio de los difuntos de su familia, el ejercicio y misa; y la novena por D. Rosario Martínez, de García, Camarera de la Sagrada Imagen, en sufragio de los difuntos de su familia.

En **San Miguel**, principia mañana la novena del Sagrado Corazon de Jesús.

En **Santo Domingo**, el ejercicio de mañana, por D. Carmen Ripoll, en sufragio de sus padres.

En **Santa Eulalia**, esta noche por D. Juan Fernandez, por su esposa doña Petra Sanchez.

En **Santa Ana**, por D.ª Joséfa Cachia.

En **San Nicolás**, mañana por don Antonio María Palarea, en sufragio de D.ª Tiburcia Romero y D.ª Mercedes Falguera.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DEL DIA 23 DE JUNIO

TEMPERATURA.

A las 8 de la mañana: 23 grados y 6 décimas.

A las 3 de la tarde: 27 grados y 3 décimas.

Temperatura mínima, 16 grados y 0 décimas al aire libre y bajo techo; temperatura del suelo, por la noche, 15 grados y 2 décimas.

Temperatura máxima al aire, 29 grados y 8 décimas; idem al sol, 36 grados y 0 décimas.

Viento.—Por la mañana a las 8, brisa de SO.

Por la tarde a las 3, viento moderado de E.

Cielo: por la mañana, despejado.

Por la tarde, despejado.

Evaporación de ayer, 10 mm.

Presión: a las 8 de la mañana, 777'0 mm.

Por la tarde a las 3, 768'8 mm.

Humedad: por la mañana, 71%.

Por la tarde, 50%.

NOTICIAS LOCALES.

El barrio de S. Juan

Presentaban anoche las calles de este barrio un aspecto fantástico y deslumbrador. ¡Qué derroche de luz, de colores y de mujeres preciosas!

Desde el modesto Arrabal, a la de S. José y trasversales aquello era una hermosura.

No se podía pedir más. Fachadas de casas había en la calle de la Gloria y en otras que parecían una acua de oro.

Los sanjuaneros van a dejar este año el pabellón a una gran altura.

Enlace

Ayer mañana recibieron la bendición nupcial en la parroquia de Santa Eulalia la bella Srta. D.ª María Rael Baguena y nuestro amigo don Antonio Medina.

Los desposados salieron ayer mismo para Barcelona.

Reciban nuestra enhorabuena.

En San Pedro

En esta iglesia se celebró ayer la función que habíamos anunciado oportunamente y dijo su primera misa el joven sacerdote D. Remigio Soriano Alcazar, asistiéndole de capa pluvial los Sres. D. José Antonio Alcarria, cañónigo de esta Santa Catedral y el párroco de la iglesia don Ramon Fernandez Asensio. Fueron padrinos la hermana del celebrante, D.ª Dolores Soriano y D. Bienvenido García. Enviamos nuestra enhorabuena al Sr. Soriano.

La procesion de San Luis

Ayer tarde en la iglesia parroquial de San Antolin se celebró la anunciada procesion de San Luis Gonzaga.

Todas las calles que recorrió la procesion estaban engalanadas con colgaduras en los balcones, e iluminación cuando oscureció; asistiendo a presenciar la fiesta gran concurrencia.

Formaban la procesion los jóvenes de la Asociación de San Luis Gonzaga, las Hijas y Siervas de María, que iban alumbrando las imágenes de S. Luis, la Virgen del Amor Hermoso y el Niño Jesús, el clero parroquial, presidido por el cañónigo D. José Cánovas, y la banda de música del Sr. Espada.

La procesion resultó muy lucida y ordenada.

Paraguas y sombrillas

Nuestro amigo el comisionista D. Saldillo Rosique ha adquirido, la represen-

tacion, de la gran fábrica de paraguas y sombrillas de D. Alejandro Masagué de Arenys de Mar (Barcelona) lo cual tiene el gusto de comunicar a sus respetables clientes, para su gobierno.

Ayuntamiento

Los asuntos de despacho ordinario que se presentarán en la próxima sesión son los siguientes:

De oficio: Acta, Boletines; el Administrador de Hacienda remite copia del recurso de alzada que dirige al Ministro de Hacienda D. José Romero Cifré; el comisionado de venta de Bienes Nacionales participa el nombramiento del perito que ha de medir, deslindar y tasar los montes de propios.

Hacienda: Cuentas. Propios: Varios informes. Policía urbana: Varios informes. Beneficencia y Sanidad: Estado sanitario.

Instancia de D. Juan Pedro Navarro solicitando autorización para construir una cañería para la derivación de aguas pluviales.

Delito de imprenta

D. Francisco Serrano Sempere, director de un periódico de Santapola, por un artículo publicado, copia literal de otro periódico, por delito de lesa majestad, ha sido condenado a dos años y cuatro meses de prision correccional. Sentimos este percance.

Alicante

Segun parece, el conflicto taurino ha tenido una solucion satisfactoria.

En los dias 10 y 11 del próximo Agosto se celebrarán grandes corridas lidiándose toros de las ganaderías de Hernandez y de Veragua. Se puede considerar segura la contrata del diestro «Bombita» y se hacen gestiones cerca de un afamado matador para que acepte las proposiciones que le hace la empresa en el caso de que no tenga compromiso para aquellos dias.

Mucho celebrarán los aficionados que la noticia se confirme.

—Esta mañana a las seis ha contraido matrimonio con la bella señorita doña Luisa Iborra nuestro amigo el joven comerciante D. Junio Parreño.

El padre de la novia ha obsequiado a los invitados en su acreditado restaurant con un espléndido lunch.

Esta tarde ha salido la feliz pareja a la que deseamos una eterna luna de miel, para Murcia y Cartagena.

Sala de vacaciones

La que ha de funcionar en la Audiencia de este territorio desde el 15 de Julio próximo al 14 de Septiembre inmediato, se constituirá bajo la presidencia del Sr. Presidente de la Sala de lo civil D. Enrique Suarez Montarrey, con el magistrado de la misma sala D. Juan Rico Fray y los de la Audiencia provincial señores D. Manuel Perez y Gonzalez Aguado y D. José Gomiz Fuster, auxiliada por los relatores don José María Serna y Gil que desempeñará las funciones de secretario de gobierno y D. Maximiliano Martínez García, los escribanos de cámara D. Angel Abril Pastor y D. Raimundo Moreno Celis y todos los subalternos del tribunal; disfrutando vacaciones el Sr. Presidente de la Audiencia territorial D. Fulgencio García Leon, el de la Audiencia provincial D. Juan de Dios Roldan y Nogués, los magistrados Sres. D. Antonio Maldonado Gonzalez, D. Miguel Lopez de Sá, don José Ranedo Martín y D. Joaquin Serna Morales, el secretario de gobierno don Francisco Sanchez Torres y el secretario de sala habilitado D. José Moreno Celis.

Caja de Ahorros

En la del Circulo Católico ingresaron ayer 268 pesetas 70 céntimos de 45 imponentes, uno de ellos nuevo.

Nota

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre la importancia del alcance de nuestro corresponsal en Madrid señor Bermudez.

Mr. Faure-Nicolay

Brevemente llegarán a esta capital el aplaudidísimo, sabio y renombrado ilusionista y fascinador de París Mr. Faure-Nicolay, y sus simpáticas hijas y discípulas Rosina, Paula y Lucina, que han recorrido últimamente con un éxito asombroso las principales poblaciones de América, pues los experimentos que presentan son nuevos en absoluto y por lo tanto no se parecen en nada a los vulgares que diariamente ejecutan innumerables artistas.

La prensa de Madrid, dedicó hace pocos años a Mr. Faure-Nicolay los más calurosos elogios, conviniendo en que sus trabajos son verdaderamente nuevos y extraordinarios, y en que además reúne condiciones de cultura y educación tan elevadas que le conquistaron en todas partes generales simpatías.

No nos detenemos a ensalzar más las cualidades y conocimientos del afamado ilusionista e hipnotizador, que le han

valido ovaciones sin cuento en toda Europa.

El público de Murcia vá a tener muy pronto ocasion de comprobar si tantos elogios son ó no merecidos, pues Mr. Faure-Nicolay, con sus referidas hijas, dará en el teatro Romea dos funciones en las noches del sábado y domingo inmediatos.

La corrida de ayer

Resultó mala, como se esperaba, pues no habiendo podido llegar a tiempo el ganado que preparaba la empresa, hubo que echar mano de trebuches que quedaban de los que han venido lidiándose. Solo el cuarto hizo algo de novillo, aunque llegó aplomado a la muerte.

El primero fué al corral, con varias estocadas y pinchazos del «Sonaó», que no pudo hacer nada de aquel buey huido.

En los demás hicieron lo que pudieron los diestros. Alvarado hizo buenos quites y en uno de ellos se lució tocando el testuz al bicho y echándole arena al hocico.

En su segundo quedó muy bien con el estoque.

«Sonaó», apesar de no tener ocasion con aquellos toros, para apreciar su trabajo, se ve que tiene apañio con la mula y no se tira mal a matar.

Dió el salto de la garrocha al cuarto, con mucha limpieza, y oyó muchas palmas.

En banderillas los mejores pares fueron uno de Romerito y otro de Lagares; siendo aceptables los de Bonifa, Zurini y Lagartijilla.

Un jovencuelo decentemente vestido saltó al ruedo cuando tocaron a banderillas en el cuarto y sin contar con nadie dejó un par bastante regular sin preámbulo de ningún género.

El segundo ofreció la particularidad de estar corriendo, dando vueltas al anillo desde que salió hasta que murió. Teniendo necesidad el Bonifa, que es un gran peon, de agarrar del rabo a aquella bicicleta con cuernos, y dar así una vuelta al ruedo para pararlo un poco.

También se dió a conocer en este toro como valiente «El huertano del Cabezo de Torres» dándole en el rabo y queriendo pararle.

Por estos y otros accidentes la corrida resultó algo entretenida.

Sin embargo, deseamos a los «Compañeros Mártires» que forman la empresa y son amigos nuestros, más acierto en las corridas venideras, porque si no, no van a ser solo los toros los que se huyan.

Biciclistas

Desde Albacete salieron ayer a las cuatro de la madrugada varios ciclistas para hacer el recorrido en competencia hasta esta capital.

El primero de los que llegaron, con bastante adelanto respecto de sus compañeros, fué el carrerista D. Francisco Escobar, que llegó a la una menos veinte; habiendo tardado por lo tanto en venir desde Albacete a Murcia ocho horas y cuarenta minutos. ¡Que es andar!

Captura del «Ciri»

Ayer mañana recibió el gobernador el siguiente telegrama del inspector de vigilancia de Cartagena Sr. Soto:

«A las nueve de la noche he detenido a Antonio Valera Parra (a) Ciri, de 33 años de edad, natural de Jaen, capitán de ladrones y autor de varios robos cometidos en esa, y que según noticias se halla reclamado por varias autoridades, en union de Francisco Ruiz Sanchez, de 16 años de edad, natural de Valencia; Juan de Gracia Expósito, de 17; de Zaragoza, y Miguel Sanchez García (a) Cabeza, de 23, de Albacete, en el acto de robar un reloj en el Teatro Circo, ocupándose tres zapatillas y un reloj de plata robados, habiendo hecho el Ciri y el Cabeza cinco disparos sin consecuencias, contra los agentes de vigilancia Pedro Llopis y José Carrilero y los del municipio Galvez y Balanza que auxiliaron la detención. Los citados sujetos han ingresado en esta cárcel a disposición del juzgado de instruccion.»

Este famoso «Ciri» es el que acudía a la cuadrilla de ladrones que robaban la tienda contigua a la del Gallo, en la Lencería y venían ejerciendo su industria en varios pueblos de la provincia, hasta que algunos de ellos fueron cojidos por la vigilancia al intentar un robo en el paseo de Corvera. V. 26

Boletin oficial

El de anteayer contiene: R. O. circular convocando a concurso para cubrir plazas de médicos provisionales en el cuerpo de Sanidad militar.

Anuncio de segunda subasta para enagenar los espartos de Caravaca.

Anuncio de registro de la mina «La Jumillana», en Mazarron, por D. Sebastian Cotillas.

Acuerdo de la comision provincial declarando válidas las elecciones de concejales de Totana.

Anuncio de tercera subasta en Cartagena para la venta de las fragatas «Sagunto» y «Mendez Nuñez» y vapor «Leopanto».

Id. para subastar el bergantin italiano «Francesca».

Relacion de los reclutas y excedentes de supe que deben reconcentrarse el 5 de Julio en esta zona.

Reparto hecho por esta administracion de la contribucion territorial para el año próximo entre los pueblos de la provincia.

Circular de la Administracion pidiendo a los alcaldes ciertos datos administrativos.

Edicto de la alcaldía de Lorca abriendo concurso por termino de 30 dias para la instalacion del alumbrado eléctrico en dicha ciudad.

Otros edictos de las alcaldías de Aguilas y Abanilla.

Citaciones y requisitorias: del juzgado de Cartagena llamando a Maria Gonzalez Fuentes, Rosalia Gomez y Dolores Sanchez Rincon; del de Lorca a Antonio Garcia Lopez (a) Maerero, y del de Almansa a Vicente Diaz (a) Pájaro, Miguel Martínez Calero, Antonio José Atienzar y Antonio José Ortuño.

Id. del juzgado municipal de Cartagena llamando a Margarita Molins, Julian Alcaráz Rodriguez y Gonzalo Alarcon Galeras.

El de ayer contiene:

Edicto señalando el dia 28 del actual para el pago de una expropiacion hecha en Totana a D. Isaac Martínez.

Acuerdos de la Comision provincial resolviendo algunas reclamaciones electorales de Aguilas, Lorqui, Jumilla, Archena y Ceuti.

A MI QUERIDO PADRE EN EL DIA DE SU SANTO.

Hoy a Dios, padre querido, ruega la vida os dilate mi pecho, que por vos late con amoroso latido: bello porvenir florido de horas tranquilas y amenas para vos ferviente implora y una paz encantadora sin desazones ni penas.

Cuando en mostráros me esmero mi filial veneracion, rebosa mi corazón de placer el más sincero: por eso cada año espero con vivo anhelo este dia: y si el cielo con p rña dicha y venturas te dá, ¿cuál alegría será comparable a mi alegría?

Hoy son sus dias, papá: y como quiero a usted tanto, también quiero mucho al santo que a usted el nombre le dá: así no dudo que oirá complacido y piadoso el ruego, que fervoroso le dirijo en este dia, pidiéndole con porfía le haga feliz y dichoso.

Isabelita Matencio.

Diario de Avisos.

La Mesa de Fornos 8, SAN LORENZO, 8. PUERTA SURTIDERO AL CASINO PLATO DEL DIA

Chateaubrian a la perihot, 1'25 pesetas; Chuletas a la milanese, 1; Callos a la andaluza, 0'75; Gazpacho andaluz, 0'50; Jamon a la madero, 1; Volovanes de perdiz, 1'25.

POSTRES

Tocino de cielo, 25 céntimos; Pasteles de gloria, 25. Pastas de todas clases.

En las Carnicerías

situadas en la plaza de San Bartolomé, núm. 39, y en la de la Plateria 77 junto a Pedreño,

Se expende la carne verdadera de ternera a toda satisfaccion, con equidad, aseó y peso justo a los siguientes precios.

Kilo con hueso. 2 Pts.

Kilo de molla sol. 2'75

De esta carne de ternera, la hay de la especial para bistek, rosbif y mechada y de más clases superiores.

La gallina fresca, del dia, el 4.ª a 0'70 céntimos.

Los huesos de ternera para puchero y ge latina se vende a 0'50 céntimos kilo.

Despacho permanente desde el alba hasta las 10 de la noche. 15—6—2

NOTA.—El dueño de estos establecimientos, para complacer a los que se surtan en ellos y para que consuman la carne que deseen, invita a las señoras y que visiten dichos establecimientos a podrán conve ir en pagar la carne que lleven sus sirvientes por semanas ó por quincenas, mandando diariamente una papeleta que exprese la cantidad de carne que quieren y para qué es, si es para cocido, bistek, mechada, etc., y de este modo quedarán complacidas.

Se venden diez y siete casas

en el barrio de San Benito en las calles de Corbalan y Princesa, próximas a el Jardin de Florida Blanca, y además se vende UNA CASA GRAND.ª CON HUERTO situada en la calle de Corbalan: Los

que gusten hacerse de estas fincas, pasarán a tatar de ellas casa del señor D. Juan Bautista Alonso, Plateria. Confleria. 6—2

AVISO AL PÚBLICO

En la Carnicería de José Tarín, plaza de la Carnicería, núm. 7, se expende la carne de ternera, muy superior, garantizada por su buena clase y frescura:

A 2 pesetas kilo, con hueso. 2'75 id. id. molla sola.

En la Carnicería, de Antonio Hernandez, junto a la iglesia de San Pedro, rincónada, se expende tambien igual clase de carne, a los mismos precios.

Id. id., en la calle de la Aduana, núm. 7, de Juan de Dios Muñoz

Id. id., en la misma calle de la Aduana, núm. 6, de Juan Martínez.

Id. id., bajo el Poroche de Verónicas. La Bandera Española, de Francisco Muñoz. 10—7

NUEVA CARNICERÍA ECONOMICA

La hay en Vidrieros núm. 4.

Especialidad en carne de cordero y de macho, al precio de 5 reales el kilo y 2 reales libra, peso justo. Visítad el establecimiento y os convencereis de la verdad. SERVI IO PERMANENTE. 15—7

A REFRESCAR

Además de la renombrada cerveza, gaseosa y agua de Seltz, de los acreditados refrescos espumosos de naranja, limon, zarza y grosella, frescos por la accion del hielo, se sirven helados de limon, horchata, fresa, manteado y leche merengada, a precios corrientes, en la

Cervecería y fábrica de Gaseosa de Francisco Seguí

Santa Isabel, núm. 3. Se sirve a domicilio. 15—9

Bacalao fresco

VERDADERO ESCOCIA

SANCHEZ PEDREÑO, Plateria, 79, Teléfono 10.

Retratos

Una especialidad: los retratos de fotografia pequeños, medianos ó grandes se arreglan, se pintan y barnizan y quedan nuevos, al óleo y duran siempre, gastando lo que se quiere: vean el pintor acreditado en Barcelona y en Madrid, calle de la Freneria, 2. Murcia. 2—1

COK

á 2 pesetas el quintal de 46 kilogramos en la Fábrica de Gas. 8—7

TELEGRAMAS

MADRID 24 de Junio.

A la 1'15

El general Navarro ha derrotado a los insurrectos en varios puntos y le á ha cojido municiones; hechos muchos heridos y 5 voluntarios muertos.

A la 1'25.

Coronado, el director del periódico autonomista «La Discusion» ha sido preso en la Habana.

En Matanzas han sido encarcelados muchos filibusteros.

Ha sido nombrado alcalde de Murcia D. Juan Lacierva.

A las 2.

Eu Santos, Brasil, ha ocurrido la explosion de un carro cargado de dinamita, resultando cinco muertos y treinta heridos.

Ha sido relevada la guarnicion de Santiago de Cuba.

A las 2'15.

Una columna de 250 hombres ha atacado a los insurrectos en San José; muertos y heridos por ambas partes; y cuatro prisioneros con armas.